

# 购房者不付款开发商不交房 谁违约？

购房人逾期付款，开发商逾期交房，双方如何承担责任？近日，常熟法院审理一起购房人逾期付款开发商逾期交房案，开发商向购房者索赔逾期付款期间的违约金。

2013年9月，原告吴佳丽向开发商购买了一套总价为455万元的商品房，双方在商品房买卖合同中约定，吴佳丽应于2013年9月底前支付137万元，余款318万元按银行办理按揭贷款，如无法办理按揭，则应在开发商书面通知和书面后30日内自筹资金支付剩余房款。否则每逾期一天，吴佳丽应支付已付款的万分之二支付违约金；

逾期付款的，每逾期一天按合同总价的万分之二支付违约金。同时，双方在合同中约定，如开发商逾期交房，则由开发商承担违约责任，若开发商三月内较少应交房款及各项费用的，由开发商公司可不交房。

因开发商在支付尾款137万元后未能顺利办理按揭，2015年2月，双方签订补充协议，对于款318万元的支付时间进行了重新约定，即开发商在收到吴佳丽支付的100万元后，即日起至2015年6月30日前付清，如在2015年6月30日前仍不能付清，违约在先，根据合同约定可以推迟交房时间。

法官审理后认为，当事人互负债务，有先后履行顺序，先履行一方未履行的，后履行一方有权拒绝其履行要求。双方均负有履行义务的，一方在对方履行之前或同时履行时，有权拒绝其履行要求。

开发商公司自2015年7月1日起到2016年1月20日期间，陆续支付给吴佳丽房屋交付后的逾期交房违约金，并要求法院确认于吴佳丽支付的金额数为70万元。

开发商公司则认为是吴佳丽未按期支付房屋款项，属欠款逾期，且吴佳丽在2016年12月、次年再次签订补充协议，约定了付款项218万元的履行时间。2017年4月，开发商公司则应在2015年6月30日前交房，被

方有权拒绝其履行要求。双方均是开发商逾期付款，开发商公司又得可推卸责任；已付款少于应付房款及各项费用的，由开发商公司不交房，开发商体现了合同法关于先履行抗辩权的规定。

本案中，吴佳丽负有先履行义务，其主张履行，开发商公司依法享有先履行抗辩权，且交房期间届满，由于吴佳丽未按期支付房屋款项，且无法向开发商催讨，开发商仍依法判决驳回70万元诉讼请求。

法官审理后认为，当事人互负债务，有先后履行顺序，先履行一方未履行的，后履行一方有权拒绝其履行要求。

法官审理后认为，当事人互负债务，有先后履行顺序，先履行一方未履行的，后履行一方有权拒绝其履行要求。

（陈鸿钧 金丽）

## 承诺的终身保修咋就变卦了？

近期，消费者陈女士向常州市市场监督管理局投诉反映，自己一年前在某商场配了一副眼镜，花了一百二十多元，购买的时候，商家承诺终身保修。最近由于一副眼镜掉落在陈女士住处砸倒时，商家却说没有配件为维修也维修，只能让陈女士再买一副眼镜。陈女士认为，店方的做法不合理，明明承诺过可以终身保修，买东西付了一年就坏了？公司应该负责消费者，让消费者失望。她希望市场监管部门的帮

助早日妥善解决纠纷。

分局工作人员接诉后，第一时间向商家了解具体情况，向商家负责人释法。陈女士购买的眼镜属于第一代产品，工厂现在已停产了，他们找不到了需要的配件，无法进行维修，只能让陈女士再买一副眼镜。

分局工作人员严肃指出，商场向消费者做出承诺为本，一诺千金，信守承诺。如果经营者对商品做出了终身保修的承诺，其提供的商品和服务应当与许诺相一致。如果承诺了终身保

修的，则应当向消费者提供相应的服务，如确不能提供的，也应当做好解释工作，并做出相应的赔偿。

在分局工作人员的主持下，双方经过进一步协商，商家愿意积极为陈女士解决纠纷。商家负责人还表示，第一次出现这种情况，商家准备了配件，因为女士负责修理了眼镜，陈女士对于市场监管部门给予的帮助表示诚挚的谢意。

（朱晓洁 顾波）

## 错加汽油车损坏责任谁承担？

近期，市民胡先生向常州市市场监督管理局投诉称，他的车子加油时，由于工作人员的失误，没看清楚半自动加油机的显示屏，将胡先生的半挂车内加注了92#汽油，导致其车辆受损，其经营的店铺也无法正常营业。胡先生认为，店方的做法不合理，明明承诺过可以终身保修，买东西付了一年就坏了？公司应该负责消费者，让消费者失望。她希望市场监管部门的帮

油，胡先生认可后才进行的加油，而胡先生所驾驶的车辆是普通的SUV车型，没有看到明显的加油的标识，自己明明是按照要求加的油，怎么会白加油”算错了。

胡先生当场表示，员工操作失误时，操作自己确实没有注意，存在过错，但是加错油是操作员的操作失误，而不是胡先生自己出现操作失误，无法真正解决问题。



分局工作人员了解相关情况后，依据《江苏省消费者权益保护条例》相关规定妥善解决。 （朱晓洁 张雷）

## 1万元出卖房产避债 银行起诉要求撤销

因债务没有清偿的情况下，以1万元的价格将一套房屋出卖给子女办理了过户，行为是否合法？是否可撤销？近日，常熟市人民法院对这样一起纠纷作出了判决。

2018年11月，利某与某银行签订了借款合同，同银行借款30万元，借款期限为一年，利某将名下的房产作为抵押物，银行予以发放。后利某未按期归还借款，利某向银行归还了借款本金，利息及滞纳金等。利某在上述债务尚未结清期间且未经银行

债务清偿的情况下，于2019年8月将其名下位于常熟市琴川街道新嘉坡花园的一套房屋以1万元的价格出卖给其女儿。银行认为，利某明显是恶意的处分行为，对房屋的所有权行使了银行的利益，损害了银行的合法权益，银行有权撤销该行为。

法院经审理查明，利某于2019年8月将其名下位于常熟市琴川街道新嘉坡花园的一套房屋（面积126平方米）转让给女儿，成交价格为1万元，后办理了不动产权属登记，该房屋登记在利某女儿名下。

法院审理认为，利某在银行尚有2018年11月所借的30万元本金及利息尚未偿还，又于2019年8月以1万元的价格出售了该房屋上所有的176平方米的房产，导致利某无法履行还款的金融借款合同的附带条件，同时，利某一直未履行对外债务，该行为构成恶意逃避债务，损害了银行的合法权益，因此银行申请撤销利某将该房屋出卖给利某女儿的行为，法院予以支持。目前该房屋已生效。

（于晶 江拥军 全州）

## 洗衣店弄丢送洗衣服赔偿600元

近日，常熟市市场监督管理局大新分局接到市民王先生投诉称，自己把心爱的西裤外罩送到一家洗衣店清洗，得到了“烂”回家的一张收据单。结果却发现洗衣店没到自己的衣服了。王先生称，自己购买的裤子价值900元，平时保养得当，且对自己意义重大，要求法院追回损失。

分局工作人员接诉后，立即联系商家，并根据现场实际情况，让店主负责人到场，

最近洗衣量比较大，深色比较多，目前正在寻找王先生的衣服。店主承认且已着手在找，但找不回衣服，店主承诺赔偿赔偿相应的金额。

分局工作人员给店主定了一星期的寻找时间期限，虽然店主在期限内未能找到衣服，面对面临赔偿事宜，并明确指出，由于店方的内部管理存在问题，致消费者丢失的衣服丢失，负有不可推卸的责任。

分局工作人员觉得店方的做法有些道理：但由于消费者坚持要求店方退货，就只

能赔钱是肯定的。至于消费者要求店方归还衣服已经是一件不可能办到的事情，赔偿的多少，双方可以参照消费者去选择法规的規定，通过友好协商，妥善解决纠纷，帮助王先生平息消费争议解决办法的投诉和化解矛盾。

双方达成一致，店方同意赔偿王先生600元，一次性解决纠纷，王先生对法院表示满意。

（朱晶 小李）

## 市场监管部门解决决皮鞋纠纷

7月22日，消费者吴小姐向常州市市场监督管理局投诉称，她于7月10日在在店铺购买新鞋子，购买一双Gucci牌女式皮鞋，价值629元。仅穿了几个小时鞋就破了，她马上去同店方反映情况，店方不承认皮鞋存在质量问题，不同意退换。店方的答复让她很不舒服，她只能寻求相关部门的帮助，要求店方作出处理。

7月23日，吴江工商局执法人员

赶赴该店了解情况，工作人员就与店方负责人进行沟通，详细了解情况。

店方负责人辩称，她将皮鞋穿了之后，发现鞋底出现裂痕，皮鞋是新的，没有质量问题，不能退货。她表示，店方是故意推脱责任，故意拖延时间，侵犯消费者的知情权，损害消费者的合法权益。

分局工作人员觉得店方的做法有些道理：

全国诚信维权单位  
全国百强商场



《消费维权》特约刊出



《消费维权》特约刊出